

杨凌示范区举办深入学习习近平总书记听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神专题学习班

记者 万英俊 王恒 吴凡 张耀东 7月24日-25日,杨凌示范区举办深入学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神专题学习班。受党工委副书记黄思光委托,党工委副书记何玲出席开班式并作主题辅导暨讲课。

何玲强调,各级党组织和广大党员干部要以本次专题学习班为起点,把学习贯彻习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务,从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻领会其丰富内涵、精神实质、实践要求,迅速把思想和行动统一到省委、省政府各项决策部署上来,奋力开创示范区创新驱动、示范引领农业农村现代化的新局面。

何玲要求,要牢牢把握习近平总书记对陕西工作提出的“四个着力”重要要求,按照省委书记赵一德提出的“三个看杨凌”相关要求,立足示范区“国家队”的定位和使命,系统学习领会、全面抓好落实。要强化担当作为,以真抓实干的过硬作风,勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和魄力,在持续学深悟透、持续对标对表、持续践行见效上下功夫,全力推动上合组织农业基地、秦创原农业板块、旱区种业硅谷建设等重点领域工作取得重大标志性成果和突破性进展,下功夫解决好群众关心的就业、教育、医疗等民生实事,统筹发展和安全各项工作,纵深推进全面从严治党,持续纠治“四风”,以实干实绩体现学习贯彻总书记重要讲话精神的实际成效。要高标准、高质量开展好主题教育,务必在深入、扎实上下功夫,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上见实效。

本次专题学习班还邀请陕西省委党校、西安市委党校有关专家围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话精神开展了专题讲课;学员分组开展了集中学习和研讨;四位学员在结业式上进行了交流发言;党工委委员、组织部部长田晓炜代表党工委作了总结讲话。

示范区党工委管委会领导班子成员及示范区、杨陵区县处级以上干部参加学习。

何玲说,对口支援阿里发展是杨凌义不容辞的政治责任。近年来,杨凌示范区深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和历次来陕考察重要讲话重要指示,开展全方位的援藏援建,取得了明显成效。今后工作中,杨凌示范区将充分发挥自身的科技优势,推动智力援藏、人才援藏、产业援藏取得更大成效。

何玲说,对口支援阿里发展是杨凌义不容辞的政治责任。近年来,杨凌示范区深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和历次来陕考察重要讲话重要指示,开展全方位的援藏援建,取得了明显成效。今后工作中,杨凌示范区将充分发挥自身的科技优势,推动智力援藏、人才援藏、产业援藏取得更大成效。

西藏自治区阿里地区党政代表团来杨凌调研

记者 行波 7月24日,西藏自治区阿里地委副书记、行署专员且巴旺久带领阿里地区党政代表团来杨凌,先后到示范区展厅、杨凌智慧农业示范园和西北农林科技大学调研。示范区党工委副书记何玲陪同并介绍相关情况。

考察中,且巴旺久对杨凌多年来给予阿里地区建设发展的大力支持表示感谢。他说,阿里的经济发展和民族团结

离不开杨凌的无私援助和农业科技支撑。自援藏工作开展以来,杨凌示范区在人才培养、涉农产业发展等方面给予了大力支持,为阿里经济社会高质量发展作出了突出贡献。当前,阿里地区正在大力发展畜牧产业,希望继续加强同杨凌在现代农业发展、畜牧养殖和良种扩繁等领域合作交流,共同把阿里建设得更加美好。

何玲说,对口支援阿里发展是杨凌义不容辞的政治责任。近年来,杨凌示范区深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和历次来陕考察重要讲话重要指示,开展全方位的援藏援建,取得了明显成效。今后工作中,杨凌示范区将充分发挥自身的科技优势,推动智力援藏、人才援藏、产业援藏取得更大成效。

示范区领导开展“坐窗口、走流程、跟执法”活动

记者 吴凡 何乐 实习生 胡雨帆 7月19日,示范区党工委委员、管委会副主任刘仲山走进示范区政务服务中心、报废汽车回收拆解公司等地,开展“坐窗口、走流程、跟执法”活动。

在政务服务中心,刘仲山分别以工作人员、企业、群众的身份参与行政审批服务,体验“农作物种子生产经营许可副证变更”“医疗广告审查办

理”“个体户注销营业执照流程”等业务,详细了解相关工作流程,并全程体验窗口工作人员工作态度、政策水平、服务能力。他要求,各相关部门要加大协作配合力度,进一步优化办事流程、提高办事效率、规范行政执法,切实提升企业群众的满意度和获得感,全力以赴打造最优营商环境和一流政务服务平台。

在陕西金诚报废汽车回收拆解有限公司,刘仲山对报废汽车收车流程、车辆预处理、新能源汽车回收拆解等情况进行实地察看,并详细了解企业生产经营情况。他要求,要进一步加强报废汽车的管理工作,提高报废汽车回收、拆解管理与质量水平,规范经营行为,守好环保与安全底线,推动报废汽车拆解精细化、规范化发展。

降水量 50~80 毫米 杨凌将迎来强降水天气

7月25日18时,杨凌气象台发布强降水天气消息,受低层切变线和偏东暖湿气流共同影响,预计杨凌7月27日至29日有一次明显降水天气过程,强降水时段出现在27日至28日,过程累计降水量50~80毫米,降水期间可能伴有雷暴大风等对流性天气。

杨凌气象台提醒,此次降水过程持续时间长、累计雨量大,需防范城市内涝、中小河流洪水及崩塌、滑坡等次生地质灾害。建议政府及相关部门按照职责做好防御工作;公众需密切关注天气变化,雨天出行注意安全。

(上接第一版)

开放之城 国际“朋友圈”持续扩大

这个夏天,世界的目光再次聚焦杨凌。5月29日-31日,上海合作组织减贫和可持续发展论坛在杨凌举办。来自巴基斯坦、俄罗斯、伊朗等国的驻华使节,联合国世界粮食计划署、联合国开发计划署等国际组织代表,齐聚杨凌,共话减贫和可持续发展事业。

时间回到2019年6月14日,在上合组织成员国元首理事会第十九次会议上,中国国家主席习近平提出“中方愿在陕西省设立上海合作组织农业技术交流培训示范基地,加强同地区国家现代农业领域合作”的重大倡议。随后,上合组织农业基地在杨凌落地实施,自此杨凌进入“上合时间”。

蓝图落地,尤须致广大而尽精微,杨凌人为此孜孜以求。

5月16日,又一期上合组织农业培训班——发展中国家生态文明与绿色发展研修班在杨凌开班。12个国家的40名学员跨越山海,共赴这场农业交流培训之旅。“这次学习机会会帮助我们学到更多的环境保护知识,从而帮助我们国家提升农作物产量。”埃塞俄比亚矿业部的恩迪肖·恩达沃克·达涅充满期待。

“设备非常高效实用,帮助我们的棉花产量提高了30%,用水量节省了50%,成本投入减少了40%。”在位于乌兹别克斯坦塔什干州的中乌节水农业海外示范园,乌方农业专家对杨凌的智能水肥一体化灌溉设备称赞不已,也看到了与中国合作的广阔前景。

盛夏时节,一批产自乌兹别克斯坦的

厘子搭乘专机,由乌兹别克斯坦首都塔什干运抵杨凌,杨凌与上合组织国家间经贸合作又迈出了新的重要一步。

从交流培训示范,到经贸产能合作。时针回拨,熠熠闪亮:高质量承办上合组织减贫和可持续发展论坛、第十二届金砖国家农业部长会议等重大多边活动14场次,32个国家和国际组织参加活动,促成合作成果10余项;

作为上合组织农业基地,杨凌近年来开展国际农业技术培训33期,1100多名农业领域官员参加培训,7000多名农技人员、农场主和高素质农民在线学习交流;

建成中乌节水农业科技示范园等13个海外农业合作园区,在哈萨克斯坦、塔吉克斯坦试种小麦、玉米、油菜等作物6500多亩,传播110多项高效栽培技术,辐射面积达3000多万亩;

在乌兹别克斯坦塔什干和俄罗斯圣彼得堡建成2个中国(陕西)商品展示交易中心,俄罗斯联邦总商会、乌兹别克斯坦国家商品原料交易所等4家经贸机构入驻杨凌;

…… “四年里,杨凌积累了上合组织框架内合作的经验,也为未来的四十年、四百年奠定了坚实的基础,我想杨凌能走好第一个四年,也一定能走好未来的很多很多年。”上合组织秘书长张明高度肯定了基地四年建设成就。

人民之城 自身发展跃上新台阶

盛夏时节,伴着悠扬的轻音乐,漫步渭河杨凌湿地公园,远处茫茫苇海与粼粼波光交相辉映,近处白鹭翩飞、野鸭戏水,好一幅美妙的生态画卷。

杨凌渭河湿地公园是一个以水为主题,集生态体验游乐、农耕文化展示、体育健身休闲于一体并兼顾解决城市防洪、生态保护的湿地生态公园。傍水而居,在这里,一河渭水不但让这座城更美了,也让生活在这座城里的人们更幸福。

“大家现在看到的是我们的隋文化主题公园。”一大早,王上村又迎来一拨参观的客人。青砖黛瓦、星空民宿、乡村振兴学堂……甫一进村,古朴与时尚交织的气息扑面而来。这里不仅有“绿树村边合,青山郭外斜”的诗意田园,更有千年隋秦陵的沉郁沧桑。

有“颜值”更有“产值”。从拥有1000多人口的“穷村”到中国美丽乡村休闲村、远近闻名的乡村振兴新范本,王上村华丽转身的故事,成为杨凌50多个乡村蝶变的缩影。

走出校门,穿过一条马路,就可以在十四运会网球比赛场地进行专业化的训练,陕西师范大学杨凌实验中学的学生们直言“超级开心!超级幸福!”

共享十四运会红利,“还馆于民”只是其中之一,构建更高水平的全民健身公共服务体系也在杨凌开花结果,丹枫园(站)、田园居(站)、众创田园(站)等一批群众身边的“口袋运动公园”建成投用,全区人均体育场地面积达3.77平方米,跃居全省前列,越来越多的杨凌人走进健身体育场馆,享受运动的乐趣。

“老李,走,开饭喽!”“来了,来了!”临近中午12点,杨凌农村幸福院陆续迎来食客。“在这里不光吃着舒服,还能和老伙计们说说话,这日子过得舒坦。”构建“幸福+”养老服务体系,杨凌率先在全省实现

农村幸福院全覆盖,为空巢老人营造了一个又一个温馨的“家”。

清晨,走进杨凌各校园,阵阵花香一起飘过来的还有充满朝气的琅琅读书声。始终坚持把教育摆在优先发展位置,杨凌恒大小学、陕西师范大学杨凌实验中学、杨凌高新四小等一批优质校园相继投用。

杨凌示范区医院获批三级乙等医院,西农大校医院、杨凌朝阳医院等成功创建二级乙等综合医院,示范区医院自贸院区加快建设,小城市大医疗的杨凌探索精彩不断。

26载寒来暑往,杨凌拔节生长。外地人印象中“农”字当头的杨凌,也成为高端产业聚集地。今年1—6月,杨凌新增各类市场主体1817户;开工86个新建重点项目,开工率达93.5%,项目投资同比增长10.3%。一季度GDP同比增长7.9%、规上工业增加值增长14.0%、社会消费品零售总额同比增长12.6%,城镇、农村常住居民人均可支配收入分别增长5.7%、7.5%,增速均居全省第一。

“大变样了,门口就是公园,出行越来越方便。”“提供宜居的环境、优质的公共服务。”26载砥砺前行,从昔日落后、不具备城市功能的西部边陲小镇蝶变为宜居宜业的中国农科城,25万农城百姓的心声传递出满满的获得感、幸福感;26载只争朝夕,一个个亮眼的数字,记录了这座城笃定前行的发展步伐,更汇集着25万农城百姓不懈奋斗的累累硕果。

鹰击长空,鱼翔浅底,万类霜天竞自由。今日农城杨凌,魅力劲奔涌;今日青春杨凌,昂首新征程。

示范区召开优化提升营商环境工作推进会

记者 万英俊 7月20日,示范区召开优化提升营商环境工作推进会,通报2022年营商环境评价情况,盘点上半年工作进展情况,安排部署下一步重点工作。党工委副书记、管委会常务副主任史高领出席并讲话。党工委委员、管委会副主任刘仲山主持会议。

会议指出,优化营商环境是党中央、国务院根据新形势新发展新要求做出的重大决策部署。各责任部门要进一步提高政治站位,深刻认识优化提升营商环境是讲政治抓落实的重要体现、勇担当善作为的具体实践、破难题开新局的具体要求,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,抓紧抓好营商环境突破年各项任务落实,全力推动示范区发展环境实现再突破再提升。

会议强调,要强化问题导向,聚焦营商环境存在问题狠抓整改提升,坚决彻底扭转落后局面,力争上游、走在前列。要强化目标导向,齐心协力抓推进抓落实,加快打造办事更高效的政务环境、市场更满意的政策环境、支撑更有力的要素环境、预期更稳定的法治环境、亲清更统一的政商环境。要强化结果导向,进一步加大落实力度、督导力度、考核力度和推进力度,持续增强服务意识,提升工作质效,确保示范区优化营商环境争先进位。

会上,管委会办公室、发改局、工业商务局、行政审批局等部门围绕营商环境突破年27项任务、突破年9大重点举措、营商环境领域群众身边腐败和作风问题专项整治17项任务等方面分别作了汇报。